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Veiledning for farge-/variantendring 

NB! Se nederst i dokumentet for viktig info.

Endring av EMS-kode kan gjøres på tre måter etter FIFe’s lov- og regelverk:

1. Endring etter OR § 5.1.1: Eier/oppdretter kan selv foreslå at registrert EMS-kode endres forutsatt at katten ikke er eldre enn 10 måneder. Endringsforslaget må godkjennes av NRR før stamtavlen kan endres.

Søknad om endring sendes inn til NRRs kontor (sekretariat) på skjemaet Fargeendring OR 5.1.1 v Eier. Dersom endringen godkjennes, må NRR ha tidligere utstedt stamtavle i retur før ny stamtavle kan utstedes. Følg instruksen på skjemaet for Fargeendring OR 5.1.1 v. Eier. NRR kan evt. utstede et midlertidig registreringsbevis etter anmodning fra eier. 

For øvrig kan eier overveie å få katten vurdert etter punkt 2 nedenfor.

Kvittering for innbetalt gebyr i hht. NRRs prisliste må legges ved saken. 

2. Endring etter UR § 5.4 – Bestemmelsesklassen 13c under utstilling før bedømmelsen starter

Om en utstiller ønsker fargebedømmelse/vurdering av kattens EMS-kode før ordinær bedømmelse, gjøres det i kl. 13c – Bestemmelsesklassen. I rubrikken Klasse under påmelding velges kl. 13c Bestemmelsesklasse. Arrangørklubben fyller så ut et eget skjema til dette formålet: Fargeendring 13c. Andre relevante trekk enn farge, og som inngår i kattens EMS-kode, kan også vurderes i 13c. Se UR § 5.4 – Klasse 13c – Bestemmelsesklasse. Eier kan evt. selv foreslå/antyde hva f.eks. fargen/varianten skal endres til.

Utstillingsarrangøren plikter å ha dommere på plass i god tid før ordinær bedømmelse begynner for å gjennomføre en vurdering av påmeldte katter etter reglene i klasse 13c – Bestemmelsesklassen. De som har meldt på i denne klassen må følge med og orientere seg om når denne bedømmelsen begynner slik at de er på plass – og ikke sinker arrangementet. Møter de ikke opp i tide, risikerer de at katten ikke blir vurdert i kl. 13c.

Skal katten også stilles ut i en ordinær konkurranseklasse, må den i tillegg meldes på i sin ordinære klasse i den fargen/varianten stamtavle/midlertidig registreringsbevis lyder på. Etter en vurdering i kl. 13c kan EMS-koden bli endret.

Under utstillingen:
· To dommere med kompetanse i kategorien og rasen vurderer kattens farge før den ordinære bedømmelsen starter, og konkluderer med hva de mener kattens EMS-kode skal være i en dommerrapport (en fra hver, eller én de er sammen om). 
· Om en katt flyttes fra den fargen/varianten den er påmeldt i iflg. stamtavlen, må dommerpapirene rettes opp, og katten må evt. flyttes over til den dommeren som skal dømme den nye fargen/varianten katten er overført til.

· Utstillingsarrangøren gjør kjent for andre utstillere de katter som blir flyttet til annen farge/gruppe i forhold til det som står i katalogen. (Dette kan gjøres ved å føye til katten på dommerens bedømmelsesoversikt ved dommerbordet. Det fremgår for øvrig av katalogen hvilke katter som kan omfattes av dette.) 

· Utstillingsarrangøren bestemmer selv hva det koster å bli bedømt i kl. 13c.


Etter vurderingen i kl. 13c:
· Dommerne kan gi katten en ny EMS-kode, eller de konkluderer med at EMS-koden ikke skal endres – se foregående overskrift ved endring av EMS.
· Dersom dommerne mener at EMS-koden skal endres: Som dokumentasjon for fargeendring skal skjemaet Fargeendring 13c for «Endring av farge/variant under utstilling» brukes. Arrangøren fyller ut dette. Fargeendringen(EMS-endringen) og kattens data påføres dette skjemaet og signeres/stemples av arrangørklubben.
· Utstillingsarrangøren fører resultatet inn på resultatlisten.
· Eieren (utstilleren) må sende dette skjemaet til NRR for kontroll og evt. godkjenning av ny EMS-kode sammen med de signerte dommerrapportene. Eieren må først få et saksnummer av klubben før innsending til NRR. Den originale stamtavlen må sendes til NRR pr. post. Behold en kopi selv!
· Dette skjema er gyldig som midlertidig registreringsbevis i 1 – én – måned. 

· Dersom endringen godkjennes, utstedes ny stamtavle etter at den opprinnelige er returnert (se pkt. 1 ovenfor).
· Kvittering for innbetalt omregistreringsgebyr i hht. NRRs prisliste må legges ved saken. 
3. Endring etter UR § 6.5 under bedømmelsen av en katt utstilt i en ordinær konkurranseklasse: 

Dommeren som dømmer katten i en ordinær utstillingsklasse, mener at kattens oppgitte EMS-kode, f.eks. fargen, ikke er korrekt, og derfor må endres. Da gjelder følgende:


· Dommeren har ikke lov til å flytte katten fra registrert EMS-kode til en annen EMS-kode under ordinær bedømmelse, slik at katten kan bedømmes i ny farge/variant samme dag. 
· Dommeren kan bare anbefale å endre kattens EMS-kode til neste gang den skal stilles ut. 
· Denne anbefalingen må bekreftes av en annen tjenestegjørende og kompetent dommer. Dette gjøres ved at tilkalt dommer signerer den fremlagte anbefalingen.

· Om denne katten skal stilles ut neste dag, anbefales det –  om mulig – å avtale med arrangerende klubb at den etteranmeldes i kl. 13c der den vurderes av to dommere før ordinær bedømmelse begynner neste dag  slik at den kan konkurrere under sin nye EMS-kode.
· Når katt er anbefalt omregistrert til ny EMS-kode: Eieren (utstilleren) må sende dette skjemaet til NRR for kontroll og evt. godkjenning av ny EMS-kode sammen med den signerte dommerrapporten (to dommersignaturer). Den originale stamtavlen må sendes til NRR pr. post. Behold en kopi selv! Utstillerens egen klubb må gi saken et saksnummer før dokumentene sendes inn til NRR (se nedenfor).
· Kvittering for innbetalt omregistreringsgebyr i hht. NRRs prisliste må legges ved saken.

Hvis det skal endres fra én rase til en annen rase, kan dette bare gjøres mellom søskenraser: UR § 5.4 – Klasse 13c Bestemmelsesklassen og UR § 6.5.

OR § 5.1.1, siste ledd, sier følgende:
Alle titler skal en katt ha vunnet i hht. registrert variant eller som registrert variant tilhørende en bestemt gruppe. 
Variantkonkurranse: Har en katt – f.eks. en SIA – blitt Int.Champ. (IC) som brunmasket, beholder den sin IC-tittel selv om den blir omregistrert til sjokolademasket. Men for å oppnå neste tittel, Grand Int. Champ. (GIC), må alle sertifikatene vinnes som sjokolademasket. Har den f.eks. to CAGCIB som brunmasket, bortfaller disse sertifikatene fordi den ikke har konkurrert mot SIA b-katter, kun mot SIA n-varianter. Som sjokolademasket (SIA b) gjelder altså ikke sert. vunnet som brunmasket (SIA n).

Gruppekonkurranser (for eksempel. MCO, NFO, CRX, DRX osv): Hvis endring av EMS-kode ikke fører til at en katt endrer gruppe, beholder den sert. vunnet innenfor gruppen. Det spiller ingen rolle om et sert. er vunnet som NFO n 22 eller NFO n 23 fordi begge kodene er i samme gruppe. Men endres en skogkatt fra NFO n 22 til NFO ns 22, skifter den gruppe, fra Gr. 3 til Gr. 7. Sert. vunnet som NFO n 22 faller bort når katten må begynne å konkurrere i en ny gruppe.

Når det er tale om å sende inn originale stamtavler, dommerrapporter osv. må søker få tildelt et saksnummer fra klubben før NRR kan ta tak i saken. Da kan søker selv eller søkers klubb sende hele saken  til NRR, men klubben skal alltid ha kopi av saksdokumentene før saksnummer tildeles. Se prinsippene i OR § 4.6.1, Tillegg for NRR – 3 a – d.

Den originale stamtavlen må sendes gjennom Posten Norge. 
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